



WWF Programul Dunare Carpați
România
Str. Ioan Vodă Caragea nr.26.
Sector 1, cod 010537
București
Tel.: +40 21 317 49 96
Fax: +40 21 317 49 97
office@wwfdcp.ro
www.wwf.ro

25 noiembrie 2011

Către: Administrația Prezidențială a României

Palatul Cotroceni, Bulevardul Geniului nr. 1-3

În atenția : Președintelui României, Domnul Traian BĂSESCU

Ref : Reacție la declarațiile privind pădurile virgine din România

Stimate Domnule Președinte Traian BĂSESCU,

Organizația WWF-România a constatat ieri, 24 noiembrie 2011, faptul că ați reacționat în mod pozitiv la mesajul campaniei "Salvați pădurile virgine!", declarând că păstrarea pădurilor virgine și a biodiversității deosebite pe care țara noastră le găzduiește, în prezent, reprezintă elemente cheie în strategia de dezvoltare a României pentru următorii ani.

Faptul că, după declarațiile favorabile din partea Ministerului Mediului și Pădurilor și cele ale RNP-Romsilva, primul om în stat reacționează în mod pozitiv la semnalul tras de WWF și de 100.000 de cetățeni ai României, care au semnat petiția pentru salvarea pădurilor virgine, ne dă speranța că implicarea în democrația participativă poate aduce rezultate concrete.

Salvarea pădurilor virgine trebuie să devină nu numai o prioritate, dar și o realitate, în România anului 2011. Pădurile virgine ale României, care reprezintă 65% dintre pădurile virgine rămase în Europa (exceptând Rusia), sunt bunuri cu valoare de patrimoniu pentru țara noastră și pentru Europa. Importanța acestor păduri sub aspect științific, peisager, educativ, ecoprotectiv și al biodiversității, este agreată de toți practicienii, specialiștii și cercetătorii din domeniu și din domeniile înrudite.

Prin această scrisoare deschisă, țin să vă mulțumesc pentru susținerea demersurilor noastre și să îmi exprim speranța ca veți face tot ce vă stă în putere pentru ca aceste păduri, unice și foarte valoroase, să fie ocrotite, pentru a asigura o dezvoltare pe termen mediu și lung a țării noastre.

Totodată, vă adresez această scrisoare, pentru a vă solicita implicarea directă în soluționarea unui caz concret, în care o pădure virgină deosebit de valoroasă se află pe pe punctul de a fi distrusă de o construcție.

Drumul național 66A, care măsoară 19 km, ar urma să străpungă o pădure virgină, construcția realizându-se într-o zonă de protecție integrală, ceea ce va afecta semnificativ habitatele prioritare din zonă. Ultimul Peisaj Forestier Intact din zona de climă temperată a Europei, care se întinde pe o suprafață de 2552 de hectare, în munții Retezat, Godeanu, Țarcu și Vîlcan, ar fi compromis.

Nu intenționăm să abordăm detaliile proiectului în această scrisoare, însă WWF-România ține să vă atragă atenția asupra faptului că, de-a lungul procesului de evaluare a impactului proiectului asupra zonei, mai multe ONG-uri de mediu au semnalat numeroase greșeli, neconcordanțe și vicii procedurale sau legale, inclusiv faptul că studiul de impact asupra mediului a fost realizat în mod necorespunzător, unul dintre autorii acestuia negând că ar fi semnat un asemenea studiu.

Permiteți-ne, încă o dată, să ne exprimăm bucuria față de declarațiile dumneavoastră referitoare la importanța și necesitatea de a proteja pădurile virgine din România. Avem speranța că aceste cuvinte frumoase se vor materializa, atât prin susținerea procesului de asigurare a protecției integrale tuturor pădurilor virgine din țara noastră, cât și prin anularea lucrărilor prevăzute pentru DN66A. WWF-România vă stă la dispoziție, cu întreaga expertiză și cu toată documentația necesară soluționării acestor cazuri, atât prin corespondență, cât și în cadrul unei întâlniri formale.

Cu deosebită stimă,

Magor CSIBI

Director WWF-România

